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ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
Αριθμ. 454/023
  α) Γνωστοποίηση Συγκέντρωσης για την απόκτηση εκ 

μέρους της εταιρείας «ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟ−
ΧΩΝ» του συνόλου (100%) των μετοχών της εται−
ρείας «TELEDOME − ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
– ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» β) Αίτημα 
αλλαγής ελέγχου της εταιρείας «TELEDOME − ΣΥ−
ΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗ−
ΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», σύμφωνα με την απόφαση της 
ΕΕΤΤ 428/13/2007.

  Η ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ

  Αφού έλαβε υπόψη:
α) Το ν. 3431/2006 «Περί Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών» 

και άλλες διατάξεις και ιδίως το άρθρο 12, στοιχείο στ΄ 
και το άρθρο 14.

β) Το ν. 703/1977 «Περί ελέγχου μονοπωλίων και ολιγο−
πωλίων και προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού» 
(ΦΕΚ 278/Α΄/26.9.1997), ιδίως τα άρθρα 4, 4β, 4γ και 4δ, 
αναφορικά με τον έλεγχο των συγκεντρώσεων επιχει−
ρήσεων και τη διαδικασία προληπτικού ελέγχου των 
συγκεντρώσεων αυτών.

γ) Την υπ’ αριθμ. 401/12/26.9.2006 απόφαση της ΕΕΤΤ 
(ΦΕΚ 1419Β/2006) «Λήψη απόφασης αναφορικά με τον 
ορισμό των χονδρικών αγορών Μισθωμένων γραμμών, 
τον καθορισμό επιχειρήσεων με Σημαντική Ισχύ στις εν 
λόγω Αγορές και τις υποχρεώσεις αυτών.

δ) Την απόφαση της ΕΕΤΤ ΑΠ 428/13/2007 «Κανονισμός 
Μεταβίβασης Δικαιωμάτων Χρήσης Ραδιοσυχνοτήτων» 
(ΦΕΚ 638/Β΄/2007).

3) Την απόφαση της ΕΕΤΤ ΑΠ 249/115 «Κανονισμός 
Ακροάσεων για Θέματα Τηλεπικοινωνιών» (ΦΕΚ 642/
Β΄/23.5.2002).

στ) Τον υπ’ αριθμ. 139/2004 Κανονισμό της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής αναφορικά με τον έλεγχο των συγκεντρώ−
σεων (The EC Merger Regulation).

ζ) Την υπ’ αριθμ. ΕΕΤΤ 43071/17.8.2007 επιστολή γνω−
στοποίησης προηγούμενης συγκέντρωσης επιχειρή−
σεων, βάσει του άρθρου 4β του ν. 703/1977 από την 
εταιρεία «Ιντρακομ Ανώνυμη Εταιρεία Συμμετοχών» 

διαμέσου του πληρεξούσιου Δικηγορικού Γραφείου Τ.Ι. 
Κουταλίδη με έξι συνημμένα παραρτήματα και σχετικά 
δικαιολογητικά.

η) Την υπ’ αριθμ. 45629/5.9.2007 ΕΕΤΤ επιστολή της 
ΕΕΤΤ με την οποία η αρμόδια νομική υπηρεσία αιτεί−
ται συμπληρωματικά στοιχεία από τη γνωστοποιούσα 
εταιρεία.

θ) Την υπ’ αριθμ. 48311/18.9.2007 επιστολή με την οποία 
προσκομίζονται τα αιτηθέντα απο την ΕΕΤΤ στοιχεία.

ι) Την υπ’ αριθμ. 11914/Φ.600/28.9.2007 εισήγηση της 
αρμόδιας υπηρεσίας της ΕΕΤΤ,

Εκτιμώντας ότι:
I) Ως προς τη γνωστοποίηση Συγκέντρωσης για την 

απόκτηση εκ μέρους της εταιρείας «ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» του συνόλου (100%) των μετοχών της 
εταιρείας «TELEDOME − ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙ−
ΩΝ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ».

Ι. ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ
1) Στις 17 Αυγούστου 2007, η εταιρεία «INTRAKOM 

HOLDINGS S.A» μέσω της πληρεξουσίας της δικηγορικής 
εταιρείας «Τ. Ι. ΚΟΥΤΑΛΙΔΗΣ» γνωστοποίησε στην ΕΕΤΤ 
την επικείμενη εξαγορά για την απόκτηση εκ μέρους 
της εταιρείας «ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» του συ−
νόλου (100%) των μετοχών της εταιρείας «TELEDOME 
− ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗ−
ΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»,

2) Στις 5 Σεπτεμβρίου 2007, η ΕΕΤΤ απέστειλε σχετική 
επιστολή προς την εταιρεία «INTRAKOM HOLDINGS S.A», 
γνωστοποιώντας της ότι ξεκίνησε τη σχετική εξέταση 
και εζήτησε συμπληρωματικά στοιχεία για την ανάλυσή 
της,

3) Στις 18 Σεπτεμβρίου 2007, η δικηγορική εταιρεία «Τ.Ι. 
ΚΟΥΤΑΛΙΔΗΣ» απέστειλε απαντητική επιστολή προσκο−
μίζοντας στην ΕΕΤΤ τα απαραίτητα στοιχεία.

ΙΙ– Περιγραφή των μερών που συμμετέχουν στη συ−
γκέντρωση

Α. Η εταιρεία «ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ»
Ο όμιλος «ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» δραστηριο−

ποιείται στην αγορά παροχής υπηρεσιών ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών. Σκοπός της ΙΝΤΡΑΚΟΜ είναι:

1) η συμμετοχή της σε ελληνικές ή αλλοδαπές εταιρεί−
ες και επιχειρήσεις οιασδήποτε μορφής που έχουν ήδη 
συσταθεί ή θα συσταθούν ανεξαρτήτως του εταιρικού 
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σκοπού τους, περιλαμβανομένης της συμμετοχής σε 
ελληνικές ή αλλοδαπές εταιρείες, κοινοπραξίες, ενώσεις 
προσώπων ή επιχειρήσεις οποιασδήποτε μορφής που 
αναλαμβάνουν καθ’ οιονδήποτε τρόπο τη χρηματοδότη−
ση, κατασκευή, διαχείριση, ανάπτυξη, λειτουργία και εκ−
μετάλλευση παντός είδους Έργων και Εγκαταστάσεων, 
αυτοχρηματοδοτούμενων και συγχρηματοδοτούμενων, 
καθ’ οιοδήποτε επιχειρηματικό σύστημα και της περιο−
χής πάσης φύσεως υπηρεσιών σχετικών με αυτά,

2) Η παροχή συμβουλών και υπηρεσιών προς οποιο−
δήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, περιλαμβανομένων 
των εταιρειών στις οποίες συμμετέχει, στους τομείς 
γενικής διοίκησης, των τηλεπικοινωνιών, της πληρο−
φορικής, χρηματοοικονομικής διαχείρισης καθώς και 
σε φορολογικά και λογιστικά θέματα, συμπεριλαμβα−
νομένης της εκπόνησης μελετών, συγκέντρωσης, επε−
ξεργασίας, καταγραφής και διατήρησης στοιχείων και 
πληροφοριών πάσης φύσεως και η διάθεση αυτών με 
κέρδος σε τρίτους.

3) Η διαχείριση της περιουσίας της (κινητής και ακί−
νητης),

4) Η διαχείριση τίτλων και κινητών αξιών, σύμφωνα 
με τις κείμενες διατάξεις και

5) Οι επενδύσεις γενικώς με κάθε νόμιμο τρόπο και 
ιδιαίτερα με αγορές εταιρειών ή χαρτοφυλακίων και 
με συμμετοχή σε αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου άλλων 
εταιρειών.

Β. Η εταιρεία «TELEDOME − ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙ−
ΝΩΝΙΩΝ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥ−
ΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»

Η εταιρεία TELEDOME δραστηριοποιείται στην αγορά 
παροχής υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών και πιο 
συγκεκριμένα έχει ως αντικείμενο:

α) την εγκατάσταση, λειτουργία, συντήρηση, εκμε−
τάλλευση, διαχείριση και ανάπτυξη συστημάτων τηλε−
πικοινωνίας και τηλεοράσεως, καθώς και εναλλακτικών 
δικτύων, και γενικώς σταθερής, κινητής ασύρματης και 
δορυφορικής τηλεπικοινωνίας και τηλεοράσεως σε 
τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο και σε επίγεια, δο−
ρυφορική, υποθαλάσσια και ασυρματική μορφή, που 
αποκαλούνται στο εξής «συστήματα».

β) Την προμήθεια και διανομή του εξοπλισμού που 
χρησιμοποιείται σε σχέση με τα συστήματα αυτά στην 
Ελλάδα και διεθνώς.

γ) Το σχεδιασμό, ανάπτυξη, παραγωγή, προμήθεια, 
χρήση, πώληση, εκμίσθωση, μίσθωση, χρηματοδοτική 
μίσθωση και συντήρηση συστημάτων τηλεπικοινωνιακού 
εξοπλισμού καθώς και την ανάληψη κάθε δραστηριότη−
τας συναφούς προς τις τηλεπικοινωνίες.

δ) Την εγκατάσταση και λειτουργία μονάδων για την 
υποστήριξη των συστημάτων στην Ελλάδα και διε−
θνώς.

ε) Την ανάπτυξη, εκμετάλλευση, διαχείριση και παροχή 
υπηρεσιών τηλεφωνίας και τηλεοράσεως και συναφών 
υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας στην Ελλάδα και διε−
θνώς μέσω των «συστημάτων».

στ) Την απόκτηση κυριότητας ή δικαιωμάτων χρήσης 
ή εκμετάλλευσης, η αγορά, μίσθωση, ή με άλλο τρόπο 
ως και το δικαίωμα διάθεσης ή επιβολής βάρους επί 
ι) τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού και μέσων παροχής 
τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών και ιι) κινητών ή ακινήτων 
περιουσιακών στοιχείων ή άλλων δικαιωμάτων, οπου−
δήποτε και να βρίσκονται αυτά.

ζ) Την αντιπροσώπευση στην Ελλάδα και στο εξω−
τερικό συναφών προς τα συστήματα προϊόντων και 
υπηρεσιών.

η) Το σχεδιασμό, την ανάπτυξη, παραγωγή, προμήθεια, 
χρήση, πώληση, εκμίσθωση, μίσθωση, χρηματοδοτική 
μίσθωση και συντήρηση συστημάτων, μηχανημάτων και 
εξοπλισμού πληροφορικής και τηλεματικής.

θ) Το σχεδιασμό, την ανάπτυξη, παραγωγή, προμήθεια, 
χρήση, πώληση, εκμίσθωση, μίσθωση, χρηματοδοτική 
μίσθωση και συντήρηση λογισμικού (Software) παντός 
είδους.

ι) Το σχεδιασμό, την ανάπτυξη, παραγωγή, προμήθεια, 
χρήση, πώληση, εκμίσθωση, μίσθωση, χρηματοδοτική 
μίσθωση εξειδικευμένων εφαρμογών ηλεκτρονικού 
εμπορίου.

ια) Το σχεδιασμό, την ανάπτυξη, παραγωγή, προμή−
θεια, χρήση, πώληση, εκμίσθωση, μίσθωση, χρηματοδο−
τική μίσθωση εφαρμογών ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, 
video conferencing και teleconferencing και εν γένει 
ηλεκτρονικών επικοινωνιών.

ιβ) Την παραγωγή και εμπορία διαφημιστικού και ενη−
μερωτικού υλικού σχετικού με τις τηλεπικοινωνίες και 
τις παραπάνω εφαρμογές.

ιγ) Τη διοργάνωση και διεξαγωγή επιχειρήσεων, συμ−
μετοχή σε υφιστάμενες επιχειρήσεις, αντιπροσώπευση, 
πρακτόρευση, προμήθεια, παροχή και διάθεση και διε−
νέργεια παντός είδους εμπορικών πράξεων και δικαιο−
πραξιών στα εν γένει πλαίσια των παραπάνω ή συναφών 
σκοπών και εφαρμογών και

ιδ) Τη με αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου ίδρυ−
ση, εξαγορά και συμμετοχή σε κάθε είδους εταιρείες 
και επιχειρήσεις ομοίων ή συναφών σκοπών με τους 
ανωτέρω, στην Ελλάδα και το εξωτερικό, η διοργάνωση 
ή κάθε είδους συμβατική συνεργασία με κάθε είδους 
επιχειρήσεις παρεμφερών σκοπών στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό και η ίδρυση και λειτουργία υποκαταστη−
μάτων, θυγατρικών ή εξαρτημένων εταιρειών, σημείων 
πωλήσεων, ή πρακτορείων και αντιπροσωπειών στην 
Ελλάδα και το εξωτερικό.

Γενικά στο σκοπό της εταιρείας περιλαμβάνεται η 
ανάληψη κάθε δραστηριότητας συναφούς προς τις 
ασύρματες και προσωπικές επικοινωνίες και την μαζι−
κή ενημέρωση, περιλαμβανομένων και πάσης φύσεως 
δραστηριοτήτων στους τομείς της ηλεκτρονικής πλη−
ροφορικής εν γένει.

ΙΙΙ.– Περιγραφή της επιχείρησης συγκέντρωσης
H γνωστοποιούμενη συγκέντρωση αφορά στην από−

κτηση από την εταιρεία «ΙΝΤΡΑΚΟΜ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε» 
του συνόλου (100%) των μετοχών της Teledome.

Πριν τη γνωστοποίηση της εν λόγω συγκέντρωσης, 
πραγματοποιήθηκε η μεταβίβαση μέρους μετοχών της 
εταιρείας Teledome, ως εξής:

Στις 9 Αυγούστου 2007 μεταβιβάστηκαν στην ΙΝΤΡΑ−
ΚΟΜ 2.238.322 μετοχές της Teledome, δυνάμει τεσσά−
ρων ιδιωτικών συμφωνητικών πώλησης και μεταβίβασης 
μετοχών που υπεγράφησαν την ίδια ως άνω ημερομηνία 
μεταξύ της ΙΝΤΡΑΚΟΜ και καθενός των εξής μετόχων:

α) LALIZAS HOLDINGS LTD, για την απόκτηση του 
συνόλου των μετοχών της.

β) Σταύρου Λάλιζα, για την απόκτηση του συνόλου 
των μετοχών του.

γ) Αθανάσιου Πηλιούνη, για την απόκτηση 226.696 εκ 
των μετοχών του, και
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δ) Αλέξανδρου Πηλιούνη, για την απόκτηση 226.696 
εκ των μετοχών του.

Στις 10 Αυγούστου 2007 μεταβιβάστηκαν στην ΙΝΤΡΑ−
ΚΟΜ ακόμα 287.312 μετοχές της Teledome, δυνάμει ιδιω−
τικού συμφωνητικού πώλησης και μεταβίβασης μετοχών 
μεταξύ της ΙΝΤΡΑΚΟΜ και της WISEWELL GROUP LTD.

Συνεπώς, η ΙΝΤΡΑΚΟΜ έχει ήδη αποκτήσει, δυνάμει 
των ανωτέρω αναφερομένων ιδιωτικών συμφωνητικών 
2.525.634 μετοχές, οι οποίες αντιπροσωπεύουν ποσοστό 
περίπου 39% του μετοχικού κεφαλαίου της Teledome. 
(Τα ως άνω σχετικά ιδιωτικά συμφωνητικά επισυνάπτο−
νται στην παρούσα ως Παράρτημα 1).

Όσον αφορά στην απόκτηση του υπόλοιπου 61% των με−
τοχών της Teledome, η ΙΝΤΡΑΚΟΜ προέβη στις 9 Αυγού−
στου 2007 στην υπογραφή των κάτωθι συμφωνητικών:

α) Ιδιωτικό συμφωνητικό πώλησης και μεταβίβασης 
μετοχών μεταξύ αφενός της ΙΝΤΡΑΚΟΜ και αφ’ ετέρου 
των Αθανάσιου Πηλιούνη και Αλέξανδρου Πηλιούνη για 
την πώληση και μεταβίβαση των υπόλοιπων 3.272.214 
μετοχών τους (1.667.022 του πρώτου και 1.605.192 του 
δεύτερου εξ αυτών), οι οποίες αντιπροσωπεύουν περί−
που 50,419% του μετοχικού κεφαλαίου της Teledome. 
Η ολοκλήρωση της μεταβίβασης των εν λόγω μετοχών 
των Αθανάσιου και Αλέξανδρου Πηλιούνη τελεί υπό την 
πλήρωση των εξής προϋποθέσεων:

i) Λήψη των απαιτούμενων από την ισχύουσα νομοθε−
σία εγκρίσεων της Εθνικής Επιτροπής Ταχυδρομείων 
και Τηλεπικοινωνιών (ΕΕΤΤ),

ii) Οριστικοποίηση του τιμήματος αγοράς των μετοχών 
σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στο Πα−
ράρτημα 1 (παράγραφος 1.1.2.) του συμφωνητικού και

iii) Διεξαγωγή οικονομικού και νομικού ελέγχου της 
Teledome από συμβούλους της επιλογής της ΙΝΤΡΑΚΟΜ 
με ικανοποιητικά για την ΙΝΤΡΑΚΟΜ πορίσματα, όπως 
λεπτομερώς προβλέπεται στο Παράρτημα 1 (παράγρα−
φος 1.1.3.) του συμφωνητικού.

β) Ιδιωτικά συμφωνητικά πώλησης και μεταβίβασης 
μετοχών μεταξύ αφενός της ΙΝΤΡΑΚΟΜ και αφ’ ετέ−
ρου καθενός των Αθηνάς Δημοπούλου (για την πώλη−
ση 214.380 μετοχών), Αριστείδη Δημόπουλου (για την 
πώληση 24.380 μετοχών) και Moonboat Corporation Inc. 
(για την πώληση 453.392). Η μεταβίβαση των εν λόγω 
μετοχών τελεί υπό την αίρεση της ολοκλήρωσης της 
μεταβίβασης των ως άνω 3.272.214 μετοχών των Αθα−
νάσιου και Αλέξανδρου Πηλιούνη.

(Τα ως άνω ιδιωτικά συμφωνητικά σχετικά με την 
υπό αίρεση μεταβίβαση ποσοστού 61% των μετοχών 
της Teledome επισυνάπτονται στην παρούσα ως Πα−
ράρτημα 2).

Με την ολοκλήρωση της μεταβίβασης και του ανωτέ−
ρω 61% των μετοχών, η ΙΝΤΡΑΚΟΜ θα έχει αποκτήσει 
το 100% των μετοχών της Teledome.

Για τη χρηματοδότηση της πιο πάνω περιγραφεί−
σας εξαγοράς του συνόλου (100%) των μετοχών της 
Teledome, η ΙΝΤΡΑΚΟΜ έχει λάβει δάνειο ύψους 28 εκ. 
ευρώ από την Proton Τράπεζα Α.Ε.

Επιπλέον, το τίμημα για την πώληση των ήδη μετα−
βιβασθεισών μετοχών των Lalizas Holdings Ltd., Σταύ−
ρου Λάλιζα, Wisewell Group Ltd., Αθανασίου Πηλιούνη 
και Αλέξανδρου Πηλιούνη, καθώς και των υπό αίρεση 
μεταβιβαζομένων μετοχών των Αθηνά Δημοπούλου, 

Αριστείδη Δημόπουλου και Moonboat Corporation Inc., 
συμφωνήθηκε σε € 3,698 περίπου ανά μετοχή.

Το συνολικό τίμημα για την υπό αίρεση πώληση και 
μεταβίβαση των υπόλοιπων 1.667.022 του Αθανασίου 
Πηλιούνη και 1.605.192 του Αλέξανδρου Πηλιούνη (δη−
λαδή συνολικά 3.272.214 μετοχών) συμφωνήθηκε στο 
ποσό των € 16.100.637, που υπόκειται σε αναπροσαρμογή 
σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στο Παράρτημα 1 
(παράγραφος 1.1.2.) του σχετικού από 9 Αυγούστου 2007 
ιδιωτικού συμφωνητικού.

Αιτιολογικό πραγματοποίησης της συγκέντρωσης
Σύμφωνα με τους ισχυρισμούς της εταιρείας «ΙΝΤΡΑ−

ΚΟΜ Σ.Α ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ», με την απόκτηση του συ−
νόλου (100%) των μετοχών της Teledome και κατόπιν 
της προηγηθείσας απόκτησης του συνόλου (100%) των 
μετοχών της εταιρείας «HELLAS ON LINE» τον Ιανουάριο 
του 2006 και του συνόλου (100%) των μετοχών της εται−
ρείας «Αττικές Τηλεπικοινωνίες Α.Ε» από την εταιρεία 
«HELLAS ON LINE» τον Απρίλιο του 2007, η ΙΝΤΡΑΚΟΜ 
επιδιώκει να κάνει ένα ακόμη βήμα για την υλοποίηση 
του στρατηγικού της στόχου που είναι η δημιουργία 
ενός ολοκληρωμένου ομίλου παροχής τηλεπικοινωνι−
ακών υπηρεσιών.

IV. Eφαρμοστέο δίκαιο και νομική εξέταση της περι−
γραφείσας συγκέντρωσης.

Α.– Εφαρμοστέο δίκαιο.
α) Αρμοδιότητα της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών 

και Ταχυδρομείων προς εξέταση της συγκέντρωσης.
Το άρθρο 12, στοιχείο στ΄ του ν. 3431/20061 προβλέπει: 

«Η ΕΕΤΤ έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: στ) Μεριμνά 
για την τήρηση της νομοθεσίας περί ηλεκτρονικών επι−
κοινωνιών και εφαρμόζει τις διατάξεις του ν. 703/1977, 
όπως ισχύει, σε σχέση με την άσκηση των δραστηρι−
οτήτων των επιχειρήσεων ηλεκτρονικών επικοινωνιών, 
καθώς και τις διατάξεις των άρθρων 81 και 82 της Συν−
θήκης της Ρώμης σύμφωνα με τον Κανονισμό 1/2003/
ΕΚ (L 001). H EΕTT δύναται να ζητά τη συνδρομή της 
Επιτροπής Ανταγωνισμού σε όσες περιπτώσεις κρίνει 
αναγκαίο», η΄) Διενεργεί ακροάσεις για τη διαπίστωση 
παραβάσεων διατάξεων του παρόντος, καθώς και κάθε 
άλλη περίπτωση, όπου ρητά δίδεται σχετική αρμοδιό−
τητα με τον παρόντα νόμο»

Όπως καθίσταται προφανές από την εξέταση των 
επηρεαζόμενων αγορών που προηγήθηκε, η υπό κρίση 
εξαγορά αφορά κυρίως στην αγορά παροχής τηλεπι−
κοινωνιακών υπηρεσιών και σε ένα ελάχιστο ποσοστό 
στην αγορά του τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού. Κατά 
συνέπεια εμπίπτει στη ρυθμιστική εμβέλεια του άρθρου 
12, στοιχ. στ΄ του ν. 3431/2006 και κατά παραπομπή του ν. 
703/1977. Συνεπώς, καταρχήν αρμόδια για την εφαρμογή 
της ουσιαστικής νομοθεσίας (ν. 703/1977, όπως ισχύει)2 
στην υπό κρίση εξαγορά είναι η ΕΕΤΤ και δευτερευόντως 
για το τμήμα της αγοράς τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού, 
αρμόδια αρχή είναι η Επιτροπή Ανταγωνισμού.

β) Η προπεριγραφείσα εξαγορά ως «συγκέντρωση» 
κατά την έννοια του άρθρου 4β του ν. 703/1977.

Σύμφωνα με το άρθρο 4 του ν. 703/1977: «1. Η συ−
γκέντρωση επιχειρήσεων δεν εμπίπτει καθαυτή στις 
απαγορεύσεις του άρθρου 1 παρ. 1 και του άρθρου 2 
του παρόντος νόμου. 2. Συγκέντρωση πραγματοποιείται: 
α) όταν συγχωνεύονται με κάθε τρόπο δύο ή περισσότε−

1 (ΦΕΚ, 13Α΄/9.2.2006).
2 Πρόσφατα τροποποιηθείς με το ν. 3373/2005.
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ρες προηγουμένως ανεξάρτητες επιχειρήσεις. β) (όταν) 
ένα ή περισσότερα πρόσωπα που ελέγχουν ήδη τουλά−
χιστον μία επιχείρηση, ή μία ή περισσότερες επιχειρή−
σεις, αποκτούν άμεσα ή έμμεσα τον έλεγχο του συνόλου 
ή τμημάτων μιας ή περισσότερων άλλων επιχειρήσεων. 
3) Για την εφαρμογή του παρόντος νόμου, ο έλεγχος 
απορρέει από δικαιώματα, συμβάσεις ή άλλα μέσα, τα 
οποία είτε μεμονωμένα είτε από κοινού με άλλα και 
λαμβανομένων υπόψη των σχετικών πραγματικών ή νο−
μικών συνθηκών, παρέχουν τη δυνατότητα καθοριστικής 
επίδρασης στη δραστηριότητα μιας επιχείρησης, και 
ιδίως από: α) δικαιώματα κυριότητας ή επικαρπίας επί 
του συνόλου ή μέρους των περιουσιακών στοιχείων της 
επιχείρησης, β) δικαιώματα ή συμβάσεις που παρέχουν 
δυνατότητα καθοριστικής επίδρασης στη σύνθεση, στις 
συσκέψεις ή στις αποφάσεις των οργάνων μιας επιχεί−
ρησης. 4. Ο έλεγχος αποκτάται από το πρόσωπο ή τα 
πρόσωπα ή τις επιχειρήσεις, που: α) είναι υποκείμενα 
αυτών των δικαιωμάτων ή δικαιούχοι από τις συμβάσεις 
αυτές ή β) χωρίς να είναι υποκείμενα των δικαιωμάτων 
ή δικαιούχοι από τις συμβάσεις αυτές, δικαιούνται να 
ασκούν τα δικαιώματα που απορρέουν από αυτές».

Κατά συνέπεια, η υπό κρίση εξαγορά αποτελεί συ−
γκέντρωση επιχειρήσεων υπό την έννοια των άρθρων 
4 – 4στ΄ του ν. 703/1977, όπως ισχύει.

Περαιτέρω, το άρθρο 4β του ν. 703/1977 προβλέπει ότι: 
«1. Κάθε συγκέντρωση επιχειρήσεων πρέπει να γνωστο−
ποιείται στην Επιτροπή Ανταγωνισμού μέσα σε δέκα 
(10) εργάσιμες ημέρες από τη σύναψη της συμφωνίας 
ή τη δημοσίευση της προσφοράς ή ανταλλαγής ή την 
απόκτηση συμμετοχής, που εξασφαλίζει τον έλεγχο 
της επιχείρησης όταν ο συνολικός κύκλος εργασιών 
όλων των επιχειρήσεων που συμμετέχουν στη συγκέ−
ντρωση κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 4στ ανέρχεται, 
στην παγκόσμια αγορά τουλάχιστον σε εκατόν πενήντα 
εκατομμύρια Ευρώ (150.000.000 €) και δύο τουλάχιστον 
από τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις πραγματοποιούν, 
η καθεμία χωριστά, συνολικό κύκλο εργασιών άνω των 
δεκαπέντε εκατομμυρίων (15.000.000 €) Ευρώ στην ελ−
ληνική αγορά. 2. Η προθεσμία των δέκα (10) ημερών 
αρχίζει από την επέλευση της πρώτης από τις πρά−
ξεις, που αναφέρονται στην προηγούμενη παράγραφο. 
3. Υποχρεούνται σε γνωστοποίηση: α. σε περίπτωση 
που η συγκέντρωση αποτελεί αντικείμενο συμφωνίας 
των επιχειρήσεων που συμμετέχουν στη συγκέντρωση, 
η καθεμία από αυτές, β. σε όλες τις άλλες περιπτώσεις, 
τα πρόσωπα, οι επιχειρήσεις ή ομάδες προσώπων ή 
επιχειρήσεων, που αποκτούν έλεγχο στο σύνολο ή σε 
τμήματα μιας ή περισσότερων επιχειρήσεων».

Συνεπώς, το άρθρο 4β του ν. 703/1977, όπως ισχύει 
τάσσει σωρευτικά δύο προϋποθέσεις για την υπαγωγή 
μιας συγκέντρωσης σε καθεστώς προηγούμενης γνω−
στοποίησης και συνακόλουθα στον έλεγχο του άρθρου 
4γ: α) Παγκόσμιο κύκλο εργασιών όλων των συμμε−
τεχουσών επιχειρήσεων στη συγκέντρωση, ανερχόμε−
νου τουλάχιστον σε 150.000.000 ευρώ, τούτου προσ−
διοριζόμενου κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 4 στ΄ του 
ν. 703/1977 και β) δύο τουλάχιστον από τις συμμετέχου−
σες εταιρείες να πραγματοποιούν, χωριστά η καθεμιά, 
συνολικό κύκλο εργασιών στην ελληνική αγορά άνω 
των 15.000.000 ευρώ.

Προχωρώντας σε εξέταση των επιμέρους κύκλων ερ−
γασιών των εμπλεκόμενων μερών, παρατηρείται πως:

Ο συνολικός (παγκόσμιος) κύκλος εργασιών της 
εταιρείας «Intrakom Σ.Α Συμμετοχών» ανέρχεται για 
το 2006 σε 321.314.000 Ευρώ. Εξ’ αυτών, η ΙΝΤΡΑΚΟΜ 
πραγματοποιεί στην Ελληνική Αγορά κύκλο εργασιών 
149.385.000. Ευρώ για το έτος 2006. Ειδικότερα, ο όμιλος 
έχει παρουσία στην Ελληνική αγορά των ηλεκτρονικών 
επικοινωνιών μέσω των εταιρειών «HELLAS ON LINE» και 
«Αττικές Τηλεπικοινωνίες».

Σύμφωνα με τα προσκομισθέντα στοιχεία από τη γνω−
στοποιούσα εταιρεία, όπως αυτά προκύπτουν από το 
έντυπο γνωστοποίησης (αριθμ. 43071/17.8.2007), ο κύκλος 
εργασιών της εταιρείας «HELLAS ON LINE» στην εθνική 
αγορά ανήλθε σε 33.087.385 Ευρώ για το έτος 2006. 
Ο ανωτέρω κύκλος εργασιών αναλύεται σε 31.028.561 
ΕΥΡΩ που αποτελούν έσοδα από τηλεπικοινωνίες και 
2.058.824 που αποτελούν έσοδα από τηλεπικοινωνιακό 
εξοπλισμό για το έτος 2006. Για το έτος 2005, ο κύ−
κλος εργασιών της εταιρείας «HELLAS ON LINE» στην 
εθνική αγορά ανήλθε σε 24.124.117,73 ΕΥΡΩ. Ο ανωτέρω 
κύκλος εργασιών αναλύεται σε 23.628.000,17 ΕΥΡΩ που 
αποτελούν έσοδα από τηλεπικοινωνίες και 629.264,95 
ΕΥΡΩ που αποτελούν έσοδα από τηλεπικοινωνιακό 
εξοπλισμό.

Ο παγκόσμιος κύκλος εργασιών της εταιρείας 
«TELEDOME» (βλέπε σελίδα 13 και 15 του Εντύπου Γνω−
στοποίησης) ανέρχεται για το 2006, σε 38.161.297 Ευρώ, 
Ο κύκλος εργασιών της «TELEDOME» αναλύεται περαιτέ−
ρω σε 145.329,44 Ευρώ, που αντιπροσωπεύουν πωλήσεις 
τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού και το υπόλοιπο ποσό 
38.015.967,86 αποτελεί έσοδα απο τηλεπικοινωνιακές 
υπηρεσίες. Αντιστοίχως, για το έτος 2005, ο κύκλος 
εργασιών της εταιρείας ανέρχεται σε 43.765.284,86 
Ευρώ, εκ των οποίων τα 184.418,53 Ευρώ αποτελούν 
έσοδα από πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού 
και το υπόλοιπο ποσό των 43.580.866,33 Ευρώ, αποτε−
λούν έσοδα από παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών. 
Η εταιρεία «ΑΤΤΙΚΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ» παρουσίασε 
(σύμφωνα με τη σελ. 14 του Εντύπου Γνωστοποίησης) 
για το έτος 2006, κύκλο εργασιών 12.898.966 Εκ. Ευρώ, 
για την παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών.

Κατά συνέπεια, με βάση τα ανωτέρω, η υπό εξέταση 
εξαγορά αποτελεί συγκέντρωση που υπόκειται σε κα−
θεστώς προηγούμενης γνωστοποίησης σύμφωνα με το 
άρθρο 4β του ν. 703/1977, δεδομένου ότι πληρούνται και 
οι δύο προϋποθέσεις του νόμου και συνεπώς υπόκειται 
επιπλέον σε καθεστώς ελέγχου δυνάμει του άρθρου 4γ 
του ιδίου νόμου, με βάση τη διαδικασία του άρθρου 4δ 
και τα όσα προβλέπονται στο άρθρο 4στ, για τον υπο−
λογισμό των μεριδίων αγοράς και του κύκλου εργασιών. 
Επομένως, η αποκτώσα τον έλεγχο της εξαγοραζομένης 
εταιρείας επιχείρηση είχε υποχρέωση προηγούμενης 
γνωστοποίησης της συγκέντρωσης, σύμφωνα με το 
άρθρο 4β του ν. 703/1977 η οποία και εν προκειμένω 
πραγματοποιήθηκε εμπροθέσμως, ήτοι στις 17.8.2007, 
δεδομένου ότι η υπογραφή των «Ιδιωτικών Συμφωνητι−
κών Πώλησης και Μεταβίβασης Μετοχών μη Εισηγμένων 
στο Χρηματιστήριο» έλαβε χώρα στις 9.8.2007. Επίσης, 
το άρθρο 4β, και συγκεκριμένα η παράγραφος 6 του ν. 
703/1977, επιτάσσει επιπλέον «μετά τη γνωστοποίηση 
της συγκέντρωσης, την υποχρέωση δημοσίευσης της 
γνωστοποιούμενης συγκέντρωσης σε μία ημερησία οι−
κονομική εφημερίδα». Η γνωστοποιούσα δεν φαίνεται να 
δημοσίευσε προσηκόντως σε ημερησία εφημερίδα το γε−
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γονός της επικείμενης εξαγοράς, αλλά και σε περίπτωση 
που το γεγονός αυτό έλαβε χώρα, δεν ενημερώθηκε η 
Ε.Ε.Τ.Τ με σχετική κοινοποίηση αντιγράφου της δημοσί−
ευσης στον τύπο στο σχετικό φάκελο της γνωστοποίη−
σης. Κατόπιν τούτου, η ΕΕΤΤ επιφυλάσσεται να εξετάσει 
εκ των υστέρων τη συμμόρφωση της γνωστοποιούσας 
εταιρείας προς την ανωτέρω υποχρέωση.

γ) Εξέταση ενδεχόμενου Κοινοτικής Διάστασης εξα−
γοράς

Εν συνεχεία, θα πρέπει να διερευνηθεί κατά πόσο η 
συγκεκριμένη εξαγορά λόγω των ποσοτικών μεγεθών 
της (κύκλου εργασιών των συμμετεχουσών εταιρειών) 
έχει Κοινοτική Διάσταση δυνάμει των προϋποθέσεων 
που τάσσει προς τούτο ο Κανονισμός 139/2004 (ΕΚ)3, ο 
οποίος έχει άμεση εφαρμογή και κατισχύει κάθε (αντί−
θετης) εθνικής διάταξης.

Σύμφωνα με το άρθρο 1, παρ. 2 και του Κανονισμού 
139/2004: «…2. Μια συγκέντρωση έχει κοινοτική διάσταση 
όταν: α) ο συνολικός κύκλος εργασιών που πραγματο−
ποιούν παγκοσμίως όλες οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις 
υπερβαίνει τα 5 δισεκατομμύρια Ευρώ και β) δύο του−
λάχιστον από τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις πραγ−
ματοποιούν, κάθε μία χωριστά, εντός της Κοινότητας, 
συνολικό κύκλο εργασιών άνω των 250 εκατομμυρί−
ων Ευρώ, εκτός εάν κάθε μία από τις συμμετέχουσες 
επιχειρήσεις πραγματοποιεί άνω των δύο τρίτων του 
συνολικού κοινοτικού κύκλου εργασιών της σε ένα και 
το αυτό κράτος μέλος. 3. Μία συγκέντρωση που δεν 
υπερβαίνει τα κατώτατα όρια που προβλέπονται στην 
παράγραφο 2 έχει κοινοτική διάσταση, εφόσον: α) ο συ−
νολικός κύκλος εργασιών που πραγματοποιούν παγκο−
σμίως όλες οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις υπερβαίνει 
τα 2,5 δις. Ευρώ, β) ο συνολικός κύκλος εργασιών που 
πραγματοποιούν όλες οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις 
σε κάθε ένα από τρία τουλάχιστον κράτη μέλη, υπερ−
βαίνει τα 100 εκατομμύρια ευρώ, γ) σε κάθε ένα από τα 
τρία τουλάχιστον κράτη μέλη που λαμβάνονται υπόψη 
για τους σκοπούς του στοιχείου β), δύο τουλάχιστον 
από τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις πραγματοποιούν 
κάθε μία χωριστά συνολικό κύκλο εργασιών άνω των 
25 εκατομμυρίων ευρώ και δ) δύο τουλάχιστον από τις 
συμμετέχουσες επιχειρήσεις πραγματοποιούν, κάθε μία 
χωριστά, εντός της Κοινότητας συνολικό κύκλο εργασι−
ών άνω των 100 εκατομμυρίων ευρώ, εκτός εάν κάθε μία 
από τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις πραγματοποιούν 
άνω των δύο τρίτων του συνολικού κοινοτικού κύκλου 
εργασιών της σε ένα και το αυτό κράτος μέλος...»

Περαιτέρω, σύμφωνα με το άρθρο 5, παρ. 1 και 2 του 
ίδιου Κανονισμού: «1. Ο συνολικός κύκλος εργασιών κατά 
την έννοια του παρόντος Κανονισμού περιλαμβάνει τα 
ποσά που απορρέουν από την πώληση προϊόντων και 
την παροχή υπηρεσιών από συµµετέχουσες επιχειρήσεις 
κατά τη διάρκεια του τελευταίου οικονομικού έτους και 
που αντιστοιχούν στις συνήθεις δραστηριότητές τους, 
αφού αφαιρεθούν οι εκπτώσεις επί των πωλήσεων καθώς 
και ο φόρος προστιθέµενης αξίας και άλλοι φόροι που 
συνδέονται άµεσα με τον κύκλο εργασιών. Ο συνολι−
κός κύκλος εργασιών μιας συµµετέχουσας επιχείρησης 
δεν περιλαμβάνει την πώληση προϊόντων ή την παροχή 
υπηρεσιών μεταξύ οποιωνδήποτε από τις επιχειρήσεις 
που αναφέρονται στην παράγραφο 4. Ο κύκλος εργα−
σιών, στην Κοινότητα ή σε κράτος µέλος, περιλαµβάνει 

την πώληση προϊόντων και την παροχή υπηρεσιών σε 
επιχειρήσεις ή καταναλωτές, είτε στην Κοινότητα είτε 
στο εν λόγω κράτος μέλος. 2. Κατά παρέκκλιση από τη 
παράγραφο 1, εφόσον η συγκέντρωση πραγµατοποιείται 
µε την απόκτηση τµηµάτων μιας ή περισσοτέρων επι−
χειρήσεων, ασχέτως αν τα τµήµατα αυτά έχουν ή όχι 
νοµική προσωπικότητα, λαµβάνεται υπόψη, όσον αφορά 
τον πωλητή ή τους πωλητές, µόνον ο κύκλος εργασιών 
ο σχετικός με τα τµήµατα που αποτελούν αντικείμενο 
της συγκέντρωσης. Ωστόσο, δύο ή περισσότερες πρά−
ξεις κατά την έννοια του πρώτου εδαφίου, οι οποίες 
πραγµατοποιούνται εντός περιόδου δύο ετών μεταξύ των 
ιδίων προσώπων ή επιχειρήσεων δεν αντιµετωπίζονται 
ως µία και αυτή συγκέντρωση που προκύπτει κατά την 
ηµεροµηνία της τελευταίας πράξης…»

Σύμφωνα με τα ως άνω κριτήρια, αναφορικά με τους 
κύκλους εργασιών των συμμετεχουσών εταιρειών για το 
έτος 2006, όπως αυτά προέκυψαν, (βλέπε σημείο β − «Η 
προπεριγραφείσα εξαγορά ως «συγκέντρωση» κατά την 
έννοια του άρθρου 4β του ν. 703/1977»), η εν λόγω εξαγορά 
δεν παρουσιάζει κοινοτική διάσταση, διότι δεν υπερβαίνει 
το αριθμητικό κατώφλι που θέτει το άρθρο 1, παράγρα−
φος 2 του Κανονισμού 139/2004 (ΕΚ). Συνεπώς, πρέπει 
να εξεταστεί σε εθνικό επίπεδο από την αρμόδια αρχή 
προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού (εν προκειμένω 
την ΕΕΤΤ, με βάση τα όσα αναπτύχθηκαν ανωτέρω).

δ) Οριζόντιος – Κάθετος χαρακτήρας συγκέντρωσης
Ο καθορισμός του χαρακτήρα μιας συγκέντρωσης 

παίζει σημαντικό ρόλο στον αρχικό έλεγχο της και 
την περαιτέρω έρευνα, λόγω των αποτελεσμάτων της 
στη δομή της/των σχετικής/ών αγοράς/ών. Ειδικότερα, 
στις «οριζόντιες συγκεντρώσεις», τα μέρη αναλαμβά−
νουν άμεσα ανταγωνιστικές δραστηριότητες, ενώ στις 
«κάθετες συγκεντρώσεις», οι επιχειρήσεις βρίσκονται 
σε διαφορετικό επίπεδο. Οι οριζόντιες συγκεντρώσεις 
έχουν ως αποτέλεσμα τον περιορισμό του αριθμού των 
ανταγωνιζομένων επιχειρήσεων με συνακόλουθο απο−
τέλεσμα την αύξηση της συγκέντρωσης στην αγορά. 
Αποτέλεσμα αυτών, είναι η εξασθένιση των ανταγωνι−
στικών πιέσεων στις οποίες εκτίθενται μια ή περισσό−
τερες επιχειρήσεις που μετέχουν στη συγκέντρωση με 
ενδεχόμενο δημιουργίας μονοπωλιακή δύναμης.

Η γνωστοποιούμενη συγκέντρωση είναι κατά βάση 
μια «οριζόντια» συγκέντρωση, αφού ο όμιλος Intracom 
Holdings μέσω της Εταιρείας HOL δραστηριοποιείται 
κυρίως στην παροχή υπηρεσιών σταθερής τηλεφωνίας, 
και στην παροχή υπηρεσιών ευρυζωνικής πρόσβασης 
στο διαδίκτυο, αγορές στις οποίες δραστηριοποιείται 
και η εταιρεία Teledome, με ισχυρότερη παρουσία στην 
αγορά παροχής υπηρεσιών σταθερής τηλεφωνίας.

Εντούτοις, η συγκέντρωση εμφανίζει και κάποια στοι−
χεία «κάθετης» ολοκλήρωσης, δεδομένου ότι ο όμιλος 
Intracom διαθέτει μέσω της εταιρείας «Αττικές Τηλεπι−
κοινωνίες» δίκτυο οπτικών ινών στην περιοχή του Λεκα−
νοπεδίου Αττικής δηλαδή κατέχει μισθωμένες γραμμές, 
οι οποίες μπορούν χονδρικώς να τεθούν στη διάθεση 
εναλλακτικού παρόχου προς «ενοικίαση». Η εταιρεία 
Teledome δεν δραστηριοποιείται στην Αγορά Λιανικών 
Μισθωμένων Γραμμών, αλλά δύναται να αντικαταστήσει 
μέρος των μισθωμένων γραμμών που αγοράζει από τον 
ΟΤΕ, με γραμμές από το δίκτυο των Αττικών Τηλεπι−
κοινωνιών.

3 ΕΕ, L24 της 29.1.2004, σελ.1.
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Β.– Νομική εκτίμηση
5)–α) Κατ’ ουσία εξέταση της γνωστοποιηθείσης εξα−

γοράς
Η δημιουργία ή ενίσχυση δεσπόζουσας θέσης ως απο−

τέλεσμα της υπό κρίση εξαγοράς − Ο περιορισμός του 
ανταγωνισμού στις επηρεαζόμενες αγορές ως κριτήριο 
νομιμότητας της συγκέντρωσης.

Το άρθρο 4γ του ν. 703/1977 έχει ως εξής: «1. Με από−
φαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού απαγορεύεται κάθε 
συγκέντρωση επιχειρήσεων, που υπόκειται σε προηγού−
μενη γνωστοποίηση και η οποία μπορεί να περιορίσει 
σημαντικά τον ανταγωνισμό στην εθνική αγορά ή σε 
ένα σημαντικό σε συνάρτηση με τα χαρακτηριστικά των 
προϊόντων ή των υπηρεσιών τμήμα της και ιδίως με τη 
δημιουργία ή ενίσχυση δεσπόζουσας θέσης».

Ενώ η κατοχή υψηλών μεριδίων αγοράς αποτελεί σο−
βαρή ένδειξη δημιουργίας / ενίσχυσης δεσπόζουσας 
θέσης (ατομικής ή / και συλλογικής) στη σχετική αγορά 
δεν αρκεί από μόνη της για να θεωρηθεί μια συγκέ−
ντρωση ως αντίθετη στην απαγόρευση του άρθρου 4γ 
του ν. 703/1977. Απαιτείται περαιτέρω, η συγκέντρωση 
να έχει ως αποτέλεσμα την παρεμπόδιση, σε σημαντικό 
βαθμό, του ελεύθερου ανταγωνισμού4, δηλαδή του ουσι−
αστικού ανταγωνισμού. Ως ουσιαστικός ανταγωνισμός 
νοείται ο αποτελεσματικός ανταγωνισμός (workable 
competition). Διάφορες είναι οι ενδείξεις λειτουργίας 
του ουσιαστικού ανταγωνισμού:

Η δομή της αγοράς και η χρηματοοικονομική ισχύς 
των επιχειρήσεων: γενικά μερίδια κάτω του 25% τεκμαί−
ρονται ανώδυνα για τον ελεύθερο ανταγωνισμό,

Οι φραγμοί εισόδου (entry barriers),
Η δυνατότητα άσκησης πραγματικού ή δυνητικού 

ανταγωνισμού,
Η δυνατότητα των προμηθευτών και των χρηστών 

να έχουν πρόσβαση στις πηγές εφοδιασμού και στις 
αγορές διάθεσης των προϊόντων,

Η εξέλιξη της προσφοράς και της ζήτησης των οικείων 
αγαθών και υπηρεσιών,

Το συμφέρον των καταναλωτών,
Η εξέλιξη της τεχνικοοικονομικής προόδου κ.λπ.
Σε κάθε περίπτωση, ο περιορισμός του ανταγωνισμού, 

προκύπτει από την ανάλυση της σχετικής αγοράς και 
των λοιπών νομικών, πραγματικών και οικονομικών 
ανταγωνιστικών και αντι−ανταγωνιστικών παραγόντων 
και γενικά με συνολική εκτίμηση όλων των αναφερό−
μενων από το νόμο δομικών παραγόντων. Ο έλεγχος 
διαπιστώνει την προσφορότητα της συγκέντρωσης 
λόγω της δομής της να περιορίσει τον ανταγωνισμό 
σε τοπικό ή πανελλαδικό επίπεδο. Πρόκειται για σχέση 
αιτιότητας μεταξύ της συγκέντρωσης και της δυνατής 
αλλαγής συνθηκών ανταγωνισμού, χωρίς να απαιτείται 
να επέλθει αλλαγή των συνθηκών αυτών.

β) Οι περιορισμοί του ανταγωνισμού στις επηρεαζό−
μενες από τη συγκέντρωση αγορές

Όπως αναφέρθηκε ανωτέρω, η δημιουργία ή η ενί−
σχυση δεσπόζουσας θέσης δεν αρκεί αφ’ εαυτής για να 
θεωρηθεί μια συγκέντρωση επιχειρήσεων αντίθετη στο 
άρθρο 4γ του ν. 703/1977. Πρέπει επιπλέον να προκαλεί−
ται από αυτή σοβαρή παρεμπόδιση του ελεύθερου αντα−
γωνισμού στην επηρεαζόμενη αγορά. Συνεπώς, πρέπει 

να ερευνηθεί κατά πόσο η σκοπούμενη εξαγορά ενέχει 
σοβαρούς κινδύνους για τον ανταγωνισμό στις σχετικές 
αγορές, τόσο σε κάθετο, όσο και σε οριζόντιο επίπεδο.

Όμως, η εκτίμηση των κινδύνων νόθευσης του αντα−
γωνισμού πρέπει να γίνεται με ρεαλιστικό τρόπο και σε 
τελική ανάλυση με κριτήριο τη δυνατότητα των αντα−
γωνιστών, υπαρκτών και δυνητικών, να διεισδύσουν στην 
σχετική αγορά5. Προς τούτο πρέπει να λαμβάνονται ιδι−
αίτερα υπόψη οι πραγματικές συνθήκες υπό τις οποίες 
λειτουργεί ο ανταγωνισμός στη σχετική αγορά/ές6.

γ) Οι επηρεαζόμενες αγορές προϊόντος
Αναφορικά με τις επηρεαζόμενες αγορές, ο όμιλος 

Intracom μέσω της Εταιρείας HOL δραστηριοποιείται κυ−
ρίως στην παροχή υπηρεσιών σταθερής τηλεφωνίας, και 
στην παροχή υπηρεσιών ευρυζωνικής πρόσβασης στο 
διαδίκτυο, αγορές στις οποίες δραστηριοποιείται και η 
εταιρεία Teledome με ισχυρότερη παρουσία στην αγορά 
παροχής υπηρεσιών σταθερής τηλεφωνίας. Επίσης, ο 
όμιλος «Intracom Holdings», διαθέτει μέσω της εταιρείας 
«Αττικές Τηλεπικοινωνίες» δίκτυο οπτικών ινών στην 
περιοχή του Λεκανοπεδίου Αττικής, δηλαδή κατέχει 
μισθωμένες γραμμές, οι οποίες μπορούν χονδρικώς να 
τεθούν στη διάθεση εναλλακτικού παρόχου προς «ενοι−
κίαση». Η εταιρεία Teledome, δεν δραστηριοποιείται 
στην Αγορά Λιανικών Μισθωμένων Γραμμών.

Επιπλέον, διαφαίνεται ως «εμπλεκόμενη αγορά», και 
η αγορά τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού. Λαμβάνοντας 
υπόψη από τα οικονομικά στοιχεία των εταιρειών, προκύ−
πτει ότι η αγορά τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού, αποτελεί 
δευτερεύουσα δραστηριότητα των εταιρειών Teledome 
και HOL. Πιο συγκεκριμένα, από στοιχεία που έχουν προ−
σκομισθεί στα πλαίσια της γνωστοποίησης INTRACOM S.A 
HOLDINGS και HOL (Αριθμ. ΕΕΤΤ 6824/6.2.2007), ο συνολι−
κός κύκλος εργασιών της ελληνικής αγοράς τηλεπικοινω−
νιακού εξοπλισμού για το έτος 2005 προσδιορίζεται σε 
4.304 εκατομμύρια ευρώ και για το έτος 2006 προσδιο−
ρίζεται σε 4.530 εκατομμύρια ευρώ. Με βάση τα στοιχεία 
που περιλαμβάνονται στο ανωτέρω έντυπο γνωστοποί−
ησης ο κύκλος εργασιών της Intracom Holdings μέσω της 
εταιρείας Intracom Telecoms στην Ελλάδα στην αγορά 
του τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού κυμαίνεται στο 3%. 
Επιπλέον, το μερίδιο της εταιρείας Hellas on Line στην 
αγορά τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού για το έτος 2006 
υπολογίζεται σε ποσοστό μικρότερο του 1% ενώ ο κύκλος 
εργασιών από πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού 
αντιστοιχούν σε ποσοστό πολύ μικρότερο του 10% του 
συνολικού κύκλου εργασιών της εταιρείας, αποδεικνύο−
ντας έτσι ότι πρόκειται για μία δευτερεύουσα δραστηριό−
τητα της εταιρείας. Αντίστοιχα, το ποσοστό των εσόδων 
από την πώληση τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού ανέρχεται 
μόλις στο 0,4% επί του κύκλου εργασιών της εταιρείας 
Teledome και στο επίπεδο του συνόλου της αγοράς υπο−
λογίζεται σε ποσοστό πολύ μικρότερο του 1%.

δ) Οι επηρεαζόμενες σχετικές γεωγραφικές αγορές.
Γενικά, ως σχετική γεωγραφική αγορά νοείται ο γεω−

γραφικός χώρος εντός του οποίου οι οικονομικοί φορείς 
εκτίθενται σε όρους ανταγωνισμού αντικειμενικά όμοι−
ους ή επαρκώς ομοιογενείς7. Ειδικότερα, και με βάση 
το ως άνω κριτήριο, για την υπό εξέταση συγκέντρωση, 
δεδομένου ότι η δραστηριότητα των δυο εταιρειών HOL 

4 Πρβλ. Κοτσίρη, οπ. π., 2003, σελ. 728 επ.
5 Πρβλ. Κοτσίρη, οπ. π., σελ. 432.
6 Βλ. ΔΕΚ, απόφαση της 28.2.1991, υποθ. C−234/89, Στ. Δηλιμίτης κατά Henninger Brau AG, Συλλ., σελ. Ι−977.
7 Βλ. Πρωτοδικείο Ε.Κ., υποθ. Τ−504/93, Tierce Ladbroke, σκέψη 102.
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& TELEDOME εκτείνεται στο σύνολο της Ελληνικής Επι−
κράτειας, ως σχετική γεωγραφική αγορά θα πρέπει να 
θεωρηθεί το σύνολο της Ελληνικής Επικράτειας.

Ειδικότερα, παρατηρείται ότι η γεωγραφική αγορά 
μισθωμένων γραμμών χονδρικής, όπως έχει ορισθεί με 
την υπ’ αριθμ. 401/14/26.9.2006 απόφαση της ΕΕΤΤ, είναι 
το σύνολο της Ελληνικής επικράτειας.

Συμπερασματικά ως προς τις επηρεαζόμενες αγορές:
Στη βάση των ανωτέρω σκέψεων της παρούσας, για 

τους σκοπούς της παρούσας συγκέντρωσης πρέπει να 
εξεταστεί η επίδραση της συγκέντρωσης στις ακόλου−
θες αγορές ανώτερου σταδίου, σε επίπεδο Ελληνικής 
Επικράτειας.

1) παροχής υπηρεσιών σταθερής τηλεφωνίας,
2) παροχής υπηρεσιών ευρυζωνικής πρόσβασης,
3) παροχής υπηρεσιών πρόσβασης στο διαδίκτυο,
4) παροχής υπηρεσιών χονδρικών μισθωμένων γραμ−

μών,
5) παροχής τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού.
Β.– Μερίδια Αγοράς
Για τον προσδιορισμό των μεριδίων αγοράς των συμ−

μετεχουσών εταιρειών καθώς και των ανταγωνιστών 
τους θα ακολουθηθούν οι διακρίσεις με βάση τον προσ−
διορισμό των επηρεαζόμενων σχετικών αγορών. Πιο 
συγκεκριμένα:

1) Αγορά παροχής υπηρεσιών σταθερής τηλεφωνίας
Η αγορά παροχής υπηρεσιών σταθερής τηλεφωνίας 

εμπεριέχει:
− την αγορά δημοσίως διαθέσιμων τοπικών ή/και εθνι−

κών τηλεφωνικών υπηρεσιών που παρέχονται σε σταθε−
ρή θέση για τους οικιακούς και μη οικιακούς πελάτες,

− την αγορά δημοσίως διαθέσιμων διεθνών τηλεφω−
νικών υπηρεσιών που παρέχονται σε σταθερή θέση για 
τους οικιακούς και μη οικιακούς πελάτες.

Αναφορικά με τα στοιχεία που προσκόμισαν οι εμπλε−
κόμενες στην συγκέντρωση εταιρείες, η εταιρεία Hellas 
on Line και η εταιρεία Teledome δραστηριοποιούνται 
στις ανωτέρω αγορές.

Η διαχρονική εξέλιξη εισόδου νέων παρόχων στην 
αγορά των υπηρεσιών σταθερής τηλεφωνίας παρου−
σιάζεται στον παρακάτω πίνακα:

2003 2004 2005 2006*

Αριθμός αδειοδοτημένων 
εναλλακτικών παρόχων

24 25 24 102

Συνολικός κύκλος εργασιών 
εναλλακτικών παρόχων (δισ. 
Ευρώ)

0,29 0,44 0,50 0,54

Πίνακας 1: Στοιχεία για την αγορά υπηρεσιών σταθε−
ρής τηλεφωνίας (στοιχεία ΕΕΤΤ)

* Από τον Ιούνιο του 2006 εφαρμόστηκε ο νέος Κανο−
νισμός Γενικών Αδειών, ο οποίος εναρμονίζει πλήρως τη 
διαδικασία αδειοδότησης των Παρόχων δικτύων ή/ και 
υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών με το υφιστάμενο 
Ευρωπαϊκό Πλαίσιο. Η σημαντικότερη αλλαγή στον νέο 
Κανονισμό αφορά στην κατάργηση των Ειδικών Αδειών 
και στην ενσωμάτωση τους στις Γενικές Άδειες.

Από τους 24 αδειοδοτημένους εναλλακτικούς πα−
ρόχους σταθερής φωνητικής τηλεφωνίας μόνο οι 13 
παρείχαν εντός του 2005 δημόσιες υπηρεσίες φωνητι−
κής τηλεφωνίας. Για το έτος 2006, εκ του αριθμού των 
αδειοδοτημένων εναλλακτικών παρόχων (βλέπε Πίνακα 
1), μόνο οι 15 εξ’ αυτών παρείχαν δημόσιες υπηρεσίες 
φωνητικής τηλεφωνίας.

Από τα στοιχεία της ΕΕΤΤ προκύπτει ότι για το έτος 
2006, ο ΟΤΕ κατείχε το …..της αγοράς σταθερής τηλε−
φωνίας ως προς το σύνολο των εσόδων της αγοράς, 
ενώ τα ποσοστά των εταιρειών HOL & Teledome ήταν 
…και …αντίστοιχα.

Εταιρεία  2005 2006
HOL Έσοδα  

Μερίδια  
TELEDOME Έσοδα

Μερίδια
OTE Έσοδα

Μερίδια
Λοιποί Εναλλακτικοί 
Πάροχοι

Έσοδα

Μερίδια
Άθροισμα − Έσοδα  
Άθροισμα − Μερίδια  100,00% 100,00%
Πίνακας 2. Μερίδια ως προς τα λιανικά έσοδα της 

σταθερής φωνητικής τηλεφωνίας (εξαιρουμένης της 
πρόσβασης) και συγκεκριμένα από κλήσεις αστικές, υπε−
ραστικές, διεθνείς και προς κινητό. (Στοιχεία ΕΕΤΤ)

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΕΤΤ στο 
τέλος 2006, ο OTE παρείχε (βάσει του όγκου των εξερ−
χομένων κλήσεων) το ….των τοπικών κλήσεων φωνητικής 
τηλεφωνίας, το ….% των υπεραστικών κλήσεων φωνητι−
κής τηλεφωνίας και το ….των διεθνών κλήσεων.

Είδος Κλήσεων Εταιρεία Έτος

 2005 2006

Αστικές κλή−
σεις

HOL *

TELEDOME

OTE

Λοιποί Εναλλακτικοί 
Πάροχοι 

Σύνολο  

 

Υπεραστικές 
κλήσεις

HOL **

TELEDOME

OTE

Λοιποί Εναλλακτικοί 
Πάροχοι

Σύνολο  

 

Αστικές & 
Υπεραστικές

HOL

TELEDOME

OTE

Λοιποί Εναλλακτικοί 
Πάροχοι

Σύνολο  
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Κλήσεις σε 
κινητό

HOL

TELEDOME

OTE

Λοιποί Εναλλακτικοί 
Πάροχοι

Σύνολο  

 

Διεθνείς HOL

TELEDOME

OTE

Λοιποί Εναλλακτικοί 
Πάροχοι

Σύνολο  100,00% 100,00%

   

Σημειώσεις:

* Τα σχετικά έσοδα της HOL που λήφθηκαν υπόψη 
περιλαμβάνουν τόσο έσοδα από αστικές όσο και από 
υπεραστικές κλήσεις (η εταιρεία δεν κάνει τον σχετικό 
διαχωρισμό)

** Όλα τα έσοδα των υπεραστικών για την HOL έχουν 
συμπεριληφθεί στα έσοδα των αστικών
Πίνακας 3. Μερίδια ως προς τα έσοδα ανά τύπο κλή−

σης. (Στοιχεία ΕΕΤΤ)
Σημειώνεται επιπλέον ότι, από τα στοιχεία που δια−

θέτει η ΕΕΤΤ αναφορικά με τις γραμμές προεπιλογής 
(Πίνακας 4), προκύπτει ότι ο αριθμός των γραμμών έχει 
αυξηθεί σημαντικά. Τα ανωτέρω φανερώνουν μία θετική 
τάση για τους παρόχους σταθερής τηλεφωνίας, η οποία 
όμως δεν δύναται να επηρεάσει ακόμη ουσιαστικά την 
κυρίαρχη θέση του ΟΤΕ στην αγορά.

Τέλος 2005 Τέλος 2006

TELEDOME

HOL

ΣΥΝΟΛΟ 100% 100%

Πίνακας 4. Ποσοστό επί του Αριθμού εγγεγραμμένων 
γραμμών για προεπιλογή φορέα (Στοιχεία ΕΕΤΤ)

Σε ό,τι αφορά τη δομή της αγοράς σταθερής τηλε−
φωνίας, επισημαίνεται ότι η ελληνική τηλεπικοινωνιακή 
αγορά χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη ενός και μόνο 
πλήρως ανεπτυγμένου σταθερού τηλεπικοινωνιακού δι−
κτύου, το οποίο ανήκει στον ΟΤΕ. Ο ΟΤΕ, ως εγκατεστη−
μένος φορέας εκμετάλλευσης στην Ελλάδα, ανέπτυξε 
σε μεγάλα χρονικά διαστήματα το εκτεταμένο δίκτυο 
πρόσβασης καθώς επίσης και το κύριο δίκτυο κορμού, 
προστατευόμενος από πιθανές ανταγωνιστικές πιέσεις 
λόγω των αποκλειστικών δικαιωμάτων που απολάμβανε, 
ενώ κατ’ αυτόν τον τρόπο ήταν σε θέση να χρηματοδο−
τεί το ιδιαίτερα υψηλό επενδυτικό κόστος μέσω μονο−
πωλιακών μισθωμάτων. Δεδομένου του μεγέθους των 
απαιτουμένων επενδύσεων, η υποδομή αυτή φαίνεται 
ότι, με την υφιστάμενη τεχνολογία, είναι οικονομικά 
ανέφικτο ή υπέρμετρα δύσκολο να δημιουργηθεί εκ 

νέου σε εθνικό επίπεδο μέσα σε εύλογο χρονικό διάστη−
μα, ακόμα και για τους σημαντικότερους ανταγωνιστές 
του. Πράγματι, η υποδομή των εναλλακτικών παρόχων 
δεν προσφέρει προς το παρόν – και ούτε διαφαίνεται 
ότι η κατάσταση θα αλλάξει στο άμεσο μέλλον – την 
ίδια γεωγραφική κάλυψη όπως το δίκτυο του ΟΤΕ. Ση−
μειώνεται δε ότι, τα δίκτυα σταθερής ασύρματης πρό−
σβασης (FWA) δεν είναι επαρκώς διαδεδομένα ενώ τα 
αναβαθμισμένα δίκτυα καλωδιακής τηλεόρασης είναι 
ανύπαρκτα.

Το μερίδιο αγοράς της εταιρείας Hellas on Line για 
το έτος 2006 στην παροχή υπηρεσιών στην αγορά δη−
μοσίως διαθέσιμων τοπικών ή/και εθνικών τηλεφωνικών 
υπηρεσιών που παρέχονται σε σταθερή θέση για τους 
οικιακούς και μη οικιακούς πελάτες καθώς και στην 
αγορά δημοσίως διαθέσιμων διεθνών τηλεφωνικών υπη−
ρεσιών που παρέχονται σε σταθερή θέση για τους οικι−
ακούς και μη οικιακούς πελάτες σύμφωνα με στοιχεία 
της ΕΕΤΤ είναι ….ενώ κατέχει το ……των συνδρομητών 
με προεπιλογή φορέα.

Το μερίδιο αγοράς της εταιρείας Teledome για το 
έτος 2006 στην παροχή υπηρεσιών στην αγορά δημο−
σίως διαθέσιμων τοπικών ή/και εθνικών τηλεφωνικών 
υπηρεσιών που παρέχονται σε σταθερή θέση για τους 
οικιακούς και μη οικιακούς πελάτες καθώς και στην 
αγορά δημοσίως διαθέσιμων διεθνών τηλεφωνικών υπη−
ρεσιών που παρέχονται σε σταθερή θέση για τους οικι−
ακούς και μη οικιακούς πελάτες σύμφωνα με στοιχεία 
της ΕΕΤΤ είναι …..ενώ κατέχει το …των συνδρομητών με 
προεπιλογή φορέα.

Μερίδια μετά τη συγκέντρωση
Από τα ανωτέρω συνάγεται ότι μετά την επικείμενη 

συγκέντρωση των εταιρειών HOL και Teledome, το μερί−
διο του ομίλου «Intracom Holdings» στην αγορά παροχής 
υπηρεσιών σταθερής τηλεφωνίας φθάνει στο 2,5% και 
ειδικότερα αναφορικά με τους συνδρομητές προεπιλο−
γής φορέα το μερίδιο φτάνει στο 8%.

2) Αγορά παροχής υπηρεσιών ευρυζωνικής πρόσβα−
σης

Οι εναλλακτικοί πάροχοι για την προσφορά ευρυζωνι−
κών υπηρεσιών βασίζονται κατά κύριο λόγο στις υπηρε−
σίες ευρυζωνικής πρόσβασης χονδρικής που λαμβάνουν 
από τον ΟΤΕ. Με βάση τα στοιχεία που διαθέτει η ΕΕΤΤ, 
το μερίδιο του ΟΤΕ στην αγορά λιανικής ευρυζωνικής 
πρόσβασης μέσω τεχνολογίας ADSL, στο τέλος 2006 
ήταν ….ενώ το συνολικό μερίδιο για ΟΤΕ και OTEΝet 
μαζί, το μερίδιο ανέρχεται σε ….

Εταιρεία Συνδέσεις ADSL

2006A 2006B

OTE 

OTENET

HOL

TELEDOME

ΛΟΙΠΟΙ 
ΠΑΡΟΧΟΙ

ΣΥΝΟΛΟ 100,0% 100,0%

Πίνακας 6: Μερίδιο αγοράς λιανικής ευρυζωνικής πρό−
σβασης βάση αριθμού γραμμών ADSL (Στοιχεία ΕΕΤΤ)



Με βάση τα ανωτέρω περιγραφόμενα υψηλά μερίδια του 
Ομίλου ΟΤΕ στην αγορά ευρυζωνικής πρόσβασης και λαμ−
βάνοντας υπόψη τις σημαντικές οικονομίες κλίμακος και 
σκοπού όπως και το προβάδισμα λόγω συνολικού μεγέθους 
της επιχείρησης και τα πλεονεκτήματα σε τεχνολογικό 
επίπεδο που απολαμβάνει ο ΟΤΕ, είναι προφανές ότι ο ΟΤΕ 
κατέχει δεσπόζουσα θέση στην εν λόγω αγορά.

Το μερίδιο αγοράς της εταιρείας Hellas on Line για 
το έτος 2006 στην παροχή υπηρεσιών ευζωνικής πρό−
σβασης στο διαδίκτυο, με βάση στοιχεία της ΕΕΤΤ είναι 
της τάξης του ….

Το μερίδιο αγοράς της εταιρείας Teledome για το 
έτος 2006 στην παροχή υπηρεσιών ευζωνικής πρόσβα−
σης στο διαδίκτυο, με βάση στοιχεία της ΕΕΤΤ είναι 
της τάξης του …..

Μερίδια μετά τη συγκέντρωση
Από τα ανωτέρω συνάγεται ότι μετά την επικείμενη 

συγκέντρωση των εταιρειών HOL και Teledome, το με−
ρίδιο του ομίλου Intracom στην αγορά αγορά υπηρεσιών 
ευζωνικής πρόσβασης στο διαδίκτυο φθάνει στο 9%.

3) Αγορά παροχής υπηρεσιών πρόσβασης στο Δια−
δίκτυο

Στην αγορά των υπηρεσιών πρόσβασης στο διαδίκτυο 
στην Ελλάδα δραστηριοποιούνται συνολικά περίπου δια−
κόσιοι πάροχοι. Τα συνολικά λιανικά έσοδα των αδειοδο−
τημένων παρόχων από υπηρεσίες διαδικτύου στην Ελλάδα, 
εκτιμάται ότι, ανήλθαν το 2006 σε 140 εκατομμύρια ευρώ. 
Το μερίδιο αγοράς για το έτος 2006 της εταιρείας HOL 
στη λιανική αγορά παροχής υπηρεσιών πρόσβασης στο 
διαδίκτυο, με βάση στοιχεία που διαθέτει η ΕΕΤΤ, ήταν πε−
ρίπου της τάξης του ….της αγοράς. Αντίστοιχα, το μερίδιο 
της εταιρείας Teledome, βάση στοιχείων που προσκομί−
στηκαν από την επιστολή Αρ. Πρωτ. ΕΕΤΤ 48311/18.9.2007, 
υπολογίζεται σε λιγότερο του ……της αγοράς.

Στην αγορά παροχής υπηρεσιών διαδικτύου, οι νεοει−
σερχόμενοι πάροχοι έχουν τη δυνατότητα να παρέχουν 
τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες, μετά την υποβολή δήλω−
σης καταχώρησης στην ΕΕΤΤ. Η εξέλιξη του αριθμού 
των παρόχων υπηρεσιών πρόσβασης στο διαδίκτυο, 
παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα:

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006−
9/2007

Αριθμός 
παρόχων

170 193 167 172 183 187 221

Πίνακας 26: Αριθμός αδειοδοτημένων παρόχων για την 
παροχή υπηρεσιών πρόσβασης στο διαδίκτυο

Μερίδια μετά τη συγκέντρωση
Συνεπώς, με βάση τα ανωτέρω στοιχεία, μετά την επι−

κείμενη συγκέντρωση των εταιρειών HOL και Teledome, 
το μερίδιο του ομίλου Intracom στην αγορά πρόσβασης 
στο διαδίκτυο αντιπροσωπεύει ένα ποσοστό μικρότερο 
του 10%.

4) Αγορά παροχής υπηρεσιών χονδρικών μισθωμένων 
γραμμών

Αναφορικά με την αγορά μισθωμένων γραμμών χονδρι−
κής, η ΕΕΤΤ με την υπ’ αριθμ. 401/14/26.9.2006 απόφασή της 
όρισε τον ΟΤΕ επιχείρηση κατέχουσα σημαντική ισχύ (ΣΙΑ) 
στην εν λόγω αγορά. Συνεπεία τούτου, επιβλήθηκαν στον 
ΟΤΕ μια σειρά κανονιστικών υποχρεώσεων, όπως η υποχρέ−
ωση παροχής πρόσβασης και χρήσης ευκολιών δικτύου, η 
υποχρέωση μη διακριτικής μεταχείρισης, και η υποχρέωση 
διαφάνειας (ελέγχου τιμών και κοστολόγησης).

Στην εν λόγω αγορά, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΕΤΤ 
για το έτος 2005, έχουν αδειοδοτηθεί 11 πάροχοι. Σύμ−
φωνα με τα στοιχεία της ίδιας περιόδου τουλάχιστον 
18 πάροχοι παρουσιάστηκαν να μισθώνουν κυκλώματα 
από άλλους παρόχους, πλην του ΟΤΕ. Το 2005, οι εναλ−
λακτικοί πάροχοι παρείχαν το ….. του συνολικού αριθμού 
των χονδρικών μισθωμένων γραμμών, ενώ για το 2006 
το αντίστοιχο ποσοστό αντιστοιχούσε στο ….Οι Αττικές 
Τηλεπικοινωνίες κατείχαν το ….του μεριδίου της αγοράς 
για το 2005 και …..το 2006.

Εταιρεία 2005 2006

ΟΤΕ

ΑΤΤΙΚΕΣ

Λοιποί Πάροχοι

Σύνολο 100% 100%

Πίνακας 5. Μερίδια αγοράς μισθωμένων γραμμών 
χονδρικής

Μερίδια μετά τη συγκέντρωση
Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι: α) ο ΟΤΕ για το 

έτος 2006, κατέχει μερίδιο που καλύπτει το 90% του συ−
νόλου της αγοράς των μισθωμένων γραμμών χονδρικής, 
β) η πλειοψηφία των εναλλακτικών παρόχων αναπτύσ−
σουν ιδιόκτητα δίκτυα στα μεγάλα αστικά κέντρα (κυρίως 
Αθήνα−Θεσ/νίκη), και γ) το δίκτυο χονδρικών μισθωμένων 
κυκλωμάτων που κατέχει η εταιρεία «Αττικές Τηλεπι−
κοινωνίες», βρίσκεται αποκλειστικά στο Λεκανοπέδιο 
Αττικής, συνάγεται ότι δε θα δημιουργηθεί σημαντικό 
ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για τον όμιλο της «ΙΝΤΡΑ−
ΚΟΜ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ Α.Ε», ως αποτέλεσμα της επικείμενης 
συγχώνευσης. Παρατηρείται δε ότι στη διακριτή αγορά 
των μισθωμένων γραμμών άνω των 2 Mbps (όπως αυτή 
ορίστηκε με την υπ’ αριθμ. 401/14/26.9.2006 απόφαση), για 
το έτος 2006, το μερίδιο των «Αττικών Τηλεπικοινωνιών» 
φθάνει σε ποσοστό 20% της εν λόγω διακριτής αγοράς, 
αλλά το γεγονός αυτό από μόνο του θεωρείται ότι δε 
θα δημιουργήσει σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα 
για τον όμιλο της «ΙΝΤΡΑΚΟΜ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ Α.Ε» κατό−
πιν της επικείμενης εξαγοράς, δεδομένου ότι οι λοιποί 
εναλλακτικοί πάροχοι έχουν τη δυνατότητα «ενοικίασης» 
μισθωμένων γραμμών από τον ΟΤΕ, οι εν λόγω εταιρείες 
δε διαθέτουν επιπλέον και ιδιόκτητες υποδομές, που κα−
λύπτουν σημαντικό μέρος των αναγκών τους δικτύου.

 2005 2006

≤2 Mbps ΟΤΕ

ΑΤΤΙΚΕΣ

ΛΟΙΠΟΙ

Σύνολο

>2 Mbps ΟΤΕ

ΑΤΤΙΚΕΣ

ΛΟΙΠΟΙ

Σύνολο 100% 100%

Πίνακας 6. Μερίδια αγοράς μισθωμένων γραμμών 
χονδρικής με διάκριση σε γραμμές χωρητικότητας ≤2 
Mbps και >2 M
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5) Αγορά Τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού
Λαμβάνοντας υπόψη από τα οικονομικά στοιχεία των 

εταιρειών, προκύπτει ότι η αγορά τηλεπικοινωνιακού 
εξοπλισμού, αποτελεί δευτερεύουσα δραστηριότητα 
των εταιρειών Teledome και HOL. Πιο συγκεκριμένα, 
από στοιχεία που έχουν προσκομισθεί στα πλαίσια 
της γνωστοποίησης INTRACOM S.A HOLDINGS και 
HOL (Αριθμ. ΕΕΤΤ 6824/6.2.2007), ο συνολικός κύκλος 
εργασιών στην ελληνική αγορά για το έτος 2005 
προσδιορίζεται σε 4.304 εκατομμύρια ευρώ και για 
το έτος 2006 προσδιορίζεται σε 4.530 εκατομμύρια 
ευρώ. Με βάση τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στο 
ανωτέρω έντυπο γνωστοποίησης ο κύκλος εργασιών 
της Intracom Holdings μέσω της εταιρείας Intracom 
Telecoms στην Ελλάδα στην αγορά του τηλεπικοι−
νωνιακού εξοπλισμού κυμαίνεται στο 3%. Επιπλέον, 
το μερίδιο της εταιρείας Hellas on Line στην αγο−
ρά τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού για το έτος 2006 
υπολογίζεται σε ποσοστό μικρότερο του 1% ενώ ο 
κύκλος εργασιών από πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού 
εξοπλισμού αντιστοιχούν σε ποσοστό κάτω του 10% 
του συνολικού κύκλου εργασιών της εταιρείας, απο−
δεικνύοντας έτσι ότι πρόκειται για μία δευτερεύουσα 
δραστηριότητα της εταιρείας. Αντίστοιχα, το ποσο−
στό των εσόδων από την πώληση τηλεπικοινωνιακού 
εξοπλισμού ανέρχεται μόλις στο 0,4% επί του κύκλου 
εργασιών της εταιρείας Teledome και στο επίπεδο 
του συνόλου της αγοράς υπολογίζεται σε ποσοστό 
πολύ μικρότερο του 1%.

6) Συμπεράσματα.
Σε ότι αφορά την εξέταση της υπό κρίση συγκέντρω−

σης και λαμβάνοντας υπόψη την οριζόντια κατά βάση 
δομή της, από τα στοιχεία που αναλύθηκαν, προκύπτει 
ότι δεν εγείρονται ζητήματα νόθευσης του ανταγωνι−
σμού. Τα παραπάνω ενισχύονται από τα στοιχεία, που 
αφορούν σε κάθε μία επιμέρους από τις αγορές που 
ερευνήθηκαν παραπάνω.

Από τα στοιχεία που τέθηκαν υπόψη της ΕΕΤΤ, προ−
κύπτει ότι τα ποσοστά των αγορών αυτών, βρίσκονται 
σε μερίδιο κάτω του 10% των εν λόγω αγορών, και 
επομένως παρέλκει η περαιτέρω ανάλυση του ενδεχο−
μένου αισθητού περιορισμού του ανταγωνισμού στις 
συγκεκριμένες αγορές.

Ως εκ τούτου, από το σύνολο των παραπάνω στοι−
χείων και αναλύσεων, συνάγεται ότι δεν προκύπτουν 
βάσιμοι λόγοι για τους οποίους θα πρέπει η ΕΕΤΤ να 
προχωρήσει στην απαγόρευση της σκοπούμενης συ−
γκέντρωσης.

II) Ως προς το αίτημα αλλαγής ελέγχου της εταιρείας 
«TELEDOME −ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ – ΠΛΗΡΟ−
ΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» σύμφωνα με την απόφαση της 
ΕΕΤΤ 428/13/2007

1. Οι εταιρείες «TELEDOME − ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΛΕ−
ΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
και «ΙΝΤΡΑΚΟΜ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 
υπέβαλαν στην ΕΕΤΤ το από 9.8.2007 αίτημα αλλαγής 
ελέγχου της πρώτης ως άνω εταιρείας (αριθμ. ΕΕΤΤ 
42526/10.8.2007) σύμφωνα με τα οριζόμενα στην από−
φαση της ΕΕΤΤ 428/13/2007 «Κανονισμός Μεταβίβασης 
Δικαιωμάτων Χρήσης Ραδιοσυχνοτήτων». Ειδικότερα:

2. Η TELEDOME AEBE είναι κάτοχος του αριθμού μη−
τρώου Γενικών Αδειών 99−186 και δικαιούχος των δι−
καιωμάτων χρήσης ραδιοσυχνοτήτων που αναλυτικά 
αναφέρονται στην προαναφερθείσα αίτηση. Δυνάμει 
των από 9/8/2007 Ιδιωτικών Συμφωνητικών Πώλησης 
και Μεταβίβασης Μετοχών σε συνδυασμό με το από 
9/8/2007 Προσύμφωνο Μεταβίβασης Μετοχών συμφωνή−
θηκε μεταξύ των αιτουσών εταιρειών η μεταβίβαση των 
μετοχών της TELEDOME AEBE στην ΙΝΤΡΑΚΟΜ ΣΥΜΜΕ−
ΤΟΧΩΝ ΑΕ με αποτέλεσμα η τελευταία να αποκτά τον 
έλεγχο της TELEDOME AEBE σε ποσοστό 100%.

3. Σύμφωνα με το άρθρο 26 του ν. 3431/2006 η αλλαγή 
ελέγχου του παρόχου δικτύου ηλεκτρονικών υπηρεσι−
ών ή υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών γίνεται με 
έγκριση της ΕΕΤΤ. Απαραίτητη προϋπόθεση για τη χο−
ρήγηση της έγκρισης είναι, σύμφωνα με την παρ. 2 του 
ιδίου ως άνω άρθρου, η σωρευτική συνδρομή των κατω−
τέρω: α) να μην αλλάζει η χρήση των ραδιοσυχνοτήτων 
εφόσον πρόκειται για ραδιοσυχνότητες των οποίων η 
χρήση έχει εναρμονισθεί, β) να μην παραβιάζονται οι 
διατάξεις περί προστασίας του ανταγωνισμού, γ) ο νέος 
δικαιούχος να τηρεί τους όρους χρήσης των ραδιοσυ−
χνοτήτων, οι οποίοι είχαν επιβληθεί στον προηγούμενο 
δικαιούχο, δ) εφόσον πρόκειται για ραδιοσυχνότητες οι 
οποίες υπόκεινται σε διεθνείς διαδικασίες συντονισμού, 
ο νέος δικαιούχος να συνεχίσει να παρέχει την υποστή−
ριξή του στο Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών 
για την ολοκλήρωση των διαδικασιών αυτών και ε) ο 
νέος δικαιούχος να πληροί τις προϋποθέσεις υπό τις 
οποίες χορηγήθηκαν τα ατομικά δικαιώματα χρήσης ρα−
διοσυχνοτήτων στον κάτοχο των δικαιωμάτων αυτών.

4. Περαιτέρω, σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ. 1 της από−
φασης της ΕΕΤΤ 428/13/2007 «Κανονισμός Μεταβίβασης 
Δικαιωμάτων Χρήσης Ραδιοσυχνοτήτων» οποιαδήποτε 
μεταβολή στη μετοχική σύνθεση που προκαλεί άμεση 
ή έμμεση μεταβολή του ελέγχου εταιρείας η οποία εί−
ναι δικαιούχος δικαιώματος χρήσης ραδιοσυχνοτήτων 
πρέπει να γνωστοποιείται στην ΕΕΤΤ και τίθεται σε 
εφαρμογή μόνο μετά την έγκρισή της. Στην παράγραφο 
2 του ιδίου ως άνω άρθρου ρητώς ορίζεται ότι κατά 
την εξέταση αιτήματος μεταβολής των μετοχών που 
προκαλεί άμεση ή έμμεση μεταβολή του ελέγχου, η 
ΕΕΤΤ εξετάζει την πλήρωση των προϋποθέσεων της 
παρ. 2 του άρθρου 26 του ν. 3431/2006.

5. Εν προκειμένω και αναφορικά με την πλήρωση 
των προϋποθέσεων της παρ. 2 του άρθρου 26 του 
ν. 3431/2006 επισημαίνεται ότι:

i) Η προπεριγραφείσα μεταβολή της μετοχικής σύν−
θεσης της TELEDOME AEBE δεν αλλάζει τη χρήση των 
ραδιοσυχνοτήτων.

ii) Δεν παραβιάζονται οι διατάξεις περί προστασίας 
του ανταγωνισμού, σύμφωνα και με την ανάλυση που 
προηγήθηκε ανωτέρω στα πλαίσια της εξέτασης της 
συγκέντρωσης.

iii) Ο δικαιούχος χρήσης των ραδιοσυχνοτήτων καθώς 
και των συναφών κεραιοσυστημάτων, όπου αυτά υπάρ−
χουν, παραμένει ο ίδιος (η πρώτη αιτούσα TELEDOME 
AEBE).

iv) Οι εν λόγω ραδιοσυχνότητες δεν υπόκεινται σε 
διεθνείς διαδικασίες συντονισμού.

v) Οι εν λόγω ραδιοσυχνότητες δεν έχουν εκχωρηθεί 
στην TELEDOME AEBE από την ΕΕΤΤ μέσω διαγωνιστι−
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κής διαδικασίας και δεν έχουν ορισθεί από την ΕΕΤΤ 
προϋποθέσεις και όροι κατά τη χορήγηση των σχετικών 
δικαιωμάτων.

6. Έχοντας υπόψη όλα τα ανωτέρω προκύπτει ότι πλη−
ρούνται οι προϋποθέσεις της παρ. 2 του άρθρου 26 του 
ν. 3431/2006 και ως εκ τούτου θα πρέπει να χορηγηθεί η 
προβλεπόμενη από την απόφαση της ΕΕΤΤ 428/13/2007 
έγκριση της αλλαγής ελέγχου της εταιρείας TELEDOME 
AEBE, αποφασίζει:

1. Εγκρίνει την υπό κρίση γνωστοποιηθείσα υπ’ αριθμ. 
ΕΕΤΤ 43071/17.8.2007 εξαγορά εκ μέρους της εταιρείας 
«ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» του συνόλου (100%) 
των μετοχών της εταιρείας «TELEDOME − ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ».

2. Εγκρίνει της ως άνω αλλαγή ελέγχου της εταιρείας 
«TELEDOME AEBE», σύμφωνα με την απόφαση της ΕΕΤΤ 
428/13/2007.

3. Εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο της ΕΕΤΤ να κοινοποιή−
σει νόμιμα την παρούσα απόφαση στην εταιρεία «ΙΝΤΡΑ−
ΚΟΜ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» και στην εταιρεία «TELEDOME 
− ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑ−
ΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ».

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

  Μαρούσι, 1 Οκτωβρίου 2007

Ο Πρόεδρος
Ν. ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ  
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ΑΠΟ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 34 * ΑΘΗΝΑ 104 32 * ΤΗΛ. 210 52 79 000 * FAX 210 52 21 004
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: http://www.et.gr  –  e-mail: webmaster.et@et.gr*02022322111070012*

ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΠΩΛΗΣΗΣ Φ.Ε.Κ.
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ − Βασ. Όλγας 227 23104 23956 ΛΑΡΙΣΑ − Διοικητήριο 2410 597449
ΠΕΙΡΑΙΑΣ − Ευριπίδου 63 210 4135228 ΚΕΡΚΥΡΑ − Σαμαρά 13 26610 89122
ΠΑΤΡΑ − Κορίνθου 327 2610 638109 ΗΡΑΚΛΕΙΟ − Πεδιάδος 2 2810 300781
ΙΩΑΝΝΙΝΑ − Διοικητήριο 26510 87215 ΜΥΤΙΛΗΝΗ − Πλ. Κωνσταντινουπόλεως 1 22510 46654
ΚΟΜΟΤΗΝΗ − Δημοκρατίας 1 25310 22858

ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ ΦΥΛΛΩΝ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ
Σε έντυπη μορφήη μ ρφή

• Για τα Φ.Ε.Κ. από 1 μέχρι 16 σελίδες σε 1 €, προσαυξανόμενη κατά 0,20 € για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο ή μέρος αυτού.
• Για τα φωτοαντίγραφα Φ.Ε.Κ. σε 0,15 € ανά σελίδα.
 Σε μορφή DVD/CDμ ρφή

Τεύχος Ετήσια έκδοση Τριμηνιαία έκδοση Μηνιαία έκδοση Τεύχος Ετήσια έκδοση Τριμηνιαία έκδοση Μηνιαία έκδοση

Α΄ 150 € 40 € 15 € Α.Α.Π. 110 € 30 € −

Β΄ 300 € 80 € 30 € Ε.Β.Ι. 100 € − −

Γ΄ 50 € − − Α.Ε.Δ. 5 € − −

Υ.Ο.Δ.Δ. 50 € − − Δ.Δ.Σ. 200 € − 20 €

 Δ΄ 110 € 30 € − Α.Ε. − Ε.Π.Ε. και Γ.Ε.ΜΗ. − − 100 €

• Η τιμή πώλησης μεμονωμένων Φ.Ε.Κ. σε μορφή cd−rom από εκείνα που διατίθενται σε ψηφιακή μορφή και μέχρι 100 σελίδες, σε 5 € προσαυξανόμενη κατά 1 € ανά 50 σελίδες.
• Η τιμή πώλησης σε μορφή cd−rom/dvd, δημοσιευμάτων μιας εταιρείας στο τεύχος Α.Ε.−Ε.Π.Ε. και Γ.Ε.ΜΗ. σε 5 € ανά έτος.
 ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗ Φ.Ε.Κ.: Τηλεφωνικά: 210 4071010 − fax: 210 4071010 − internet: http://www.et.gr

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ Φ.Ε.Κ.

Τεύχος Έντυπη μορφή Ψηφιακή Μορφή Τεύχος Έντυπη μορφή Ψηφιακή Μορφή

Α΄ 225 € 190 € Α.Ε.Δ. 10 € Δωρεάν

Β΄ 320 € 225 € Α.Ε. − Ε.Π.Ε. και Γ.Ε.ΜΗ. 2.250 € 645 €

Γ΄ 65 € Δωρεάν Δ.Δ.Σ. 225 € 95 €

Υ.Ο.Δ.Δ. 65 € Δωρεάν Α.Σ.Ε.Π. 70€ Δωρεάν

Δ΄ 160 € 80 € Ο.Π.Κ. − Δωρεάν

Α.Α.Π. 160 € 80 € Α΄+ Β΄+ Δ΄ + Α.Α.Π. − 450 €

Ε.Β.Ι. 65 € 33 €

• Το τεύχος Α.Σ.Ε.Π. (έντυπη μορφή) θα αποστέλλεται σε συνδρομητές ταχυδρομικά, με την επιβάρυνση των 70 €, ποσό το οποίο αφορά τα ταχυδρομικά έξοδα.
•  Για την παροχή πρόσβασης μέσω διαδικτύου σε Φ.Ε.Κ. προηγουμένων ετών και συγκεκριμένα στα τεύχη: α) Α, Β, Δ, Α.Α.Π., Ε.Β.Ι. και Δ.Δ.Σ., η τιμή προσαυξάνεται,

πέραν του ποσού της ετήσιας συνδρομής του 2007, κατά 40 € ανά έτος και ανά τεύχος και β) για το τεύχος Α.Ε.−Ε.Π.Ε. & Γ.Ε.ΜΗ., κατά 60 € ανά έτος παλαιότητας.

* Η καταβολή γίνεται σε όλες τις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ.). Το πρωτότυπο διπλότυπο (έγγραφο αριθμ. πρωτ. 9067/28.2.2005 2η Υπηρεσία
Επιτρόπου Ελεγκτικού Συνεδρίου) με φροντίδα των ενδιαφερομένων, πρέπει να αποστέλλεται ή να κατατίθεται στο Εθνικό Τυπογραφείο (Καποδιστρίου 34,
Τ.Κ. 104 32 Αθήνα).

* Σημειώνεται ότι φωτοαντίγραφα διπλοτύπων, ταχυδρομικές Επιταγές για την εξόφληση της συνδρομής, δεν γίνονται δεκτά και θα επιστρέφονται.
* Οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα μέλη της Ένωσης Ιδιοκτητών Ημερησίου Τύπου Αθηνών και Επαρχίας, οι τηλεο−

πτικοί και ραδιοφωνικοί σταθμοί, η Ε.Σ.Η.Ε.Α., τα τριτοβάθμια συνδικαλιστικά Όργανα και οι τριτοβάθμιες επαγγελματικές ενώσεις δικαιούνται έκπτωσης πενήντα
τοις εκατό (50%) επί της ετήσιας συνδρομής (τρέχον έτος + παλαιότητα).

* Το ποσό υπέρ Τ.Α.Π.Ε.Τ. [5% επί του ποσού συνδρομής (τρέχον έτος + παλαιότητα)], καταβάλλεται ολόκληρο (Κ.Α.Ε. 3512) και υπολογίζεται πριν την έκπτωση.
* Στην Ταχυδρομική συνδρομή του τεύχους Α.Σ.Ε.Π. δεν γίνεται έκπτωση.

Πληροφορίες για δημοσιεύματα που καταχωρούνται στα Φ.Ε.Κ. στο τηλ.: 210 5279000.
Φωτοαντίγραφα παλαιών Φ.Ε.Κ.: Μάρνη 8 τηλ.: 210 8220885, 210 8222924, 210 5279050.

Οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα ελεύθερης ανάγνωσης των δημοσιευμάτων που καταχωρούνται σε όλα τα τεύχη της Εφημερίδας της 
Κυβερνήσεως πλην εκείνων που καταχωρούνται στο τεύχος Α.Ε.−Ε.Π.Ε και Γ.Ε.ΜΗ., από την ιστοσελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου (www.et.gr).

Οι υπηρεσίες εξυπηρέτησης πολιτών λειτουργούν καθημερινά από 08:00 μέχρι 13:00
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